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A Terület- és Településrendezési Tagozat 
2018. évi beszámolója  

 január-február - 4 TR 

A MÉK Terület- és Településrendezési Tagozata az év első hónapjában tartott vezetőségi 
ülésén értékelte a Lechner Tudásközpontban 2017.  decemberében tett látogatás során 
megismert Területi és Települési Tervezést Támogató Rendszer, azaz a „4TR” projektre 
vonatkozó tapasztalatait. A települési és területi szintű tervezés szerteágazó, sokrétű 
struktúrájának elektronikus mederbe terelésére a 4TR alkalmazás keretében egységes 
adatszerkezetre vonatkozó javaslatot dolgoztak ki. Ennek keretében egységes téradat-
formátumokkal egyszerűbbé kívánják tenni az elkészült tervek nyilvános online megjelenítését 
és kezelését a területi és települési tervezői munkában. 
A bemutatott szoftverfejlesztés alapvetően érinti nemcsak az elkészült területi- és 
településrendezési tervek online módon történő megjelenését, nyilvántartását, 
adatszolgáltatásának kereteit, de meghatározza a tervek kidolgozásának módját, a tartalmat, a 
jelmagyarázatokat, a programhasználatot stb., vagyis a tervezés teljes eszköztárát. Ezért a 
tagozat alapvető érdeke, hogy az ezzel kapcsolatos kérdésekben a fejlesztőkkel párbeszédet 
folytasson. A vezetőség által 2017. decemberben kezdeményezett egyeztetés után célszerűnek 
látszott összegyűjteni azokat a tapasztalatokat, melyek alapján bemutatásra kerülhetett, hogy a 
települési tervezés során a tervezési feladat, a település és a tervfajta tükrében a 
programfejlesztés sokkal szélesebb skálát igényel az addig bemutatottnál.  
A vezetőségi ülést január 15-én tartottuk, ahol egyeztettük a vezetőség álláspontját az addig 
megismertek alapján, majd február 9-én folytattuk a Lechner Tudásközpont fejlesztőivel a 
szakmai megbeszélést. A tagozat erre a második alkalomra összeállította a felvetéseit, 
melyeket ismertettünk a 4TR kidolgozóival. Ennek során számos problémát vetettünk fel, 
melyek közül egy várható kormányrendeleti jelmagyarázat, az adatok nyilvántartása, az egyes 
területi lehatárolások hivatalos pontosítása, a jelölések nyitottságának biztosítása, az online 
rendszeren keresztül történő tervezés problematikája mind szóba került. Mindemellett a 
rendszer működtetésének többféle – akkor még megválaszolatlan – kérdésére és a szakmában 
való alkalmazhatóságra is rámutattunk.  

 május - aktualitások értékelése  

A tagozat következő vezetőségi ülését május 17-én tartotta, melyen számos témát 
megbeszéltünk. Ezen egy új egyetemi kezdeményezés egyeztetésére is sor került volna, ami 
sajnálatos elmaradt.  

 szeptember – szakmagyakorlás, diplomadíj 

Az őszi időszakban javaslatot kellett tenni két TT és SZT jogosultság kérelem kérdésében.  
Mint ahogy minden évben, a Tagozat ismét csatlakozott a diplomadíj pályázathoz a 
településtervezés témájában, melyre az elismert szakemberekből álló és immáron összeszokott 
zsűrit (Schwarczuk Ágnes, S. Vasi Ildikó, Gajdos István) kértük fel. 
Szeptember 21-én tartott vezetőségi ülésünkön több feladattal foglalkoztunk, köztük az 
előzetesen megismert MÉK stratégia pontokkal is.  

 október – Területrendezési törvény véleményezése 

Október 5-én a MÉK megkapta az új területrendezési törvénytervezetet véleményezésre, így a 
tagozat ismét egy nagy feladat előtt állt. Sajnálatosan meg kellett állapítanunk, hogy az előző 
évben megismert első törvénytervezetre vonatkozó - több elismert terület- és településrendező 
kollégánk bevonásával összeállított - véleményezési csomagunk alig talált meghallgatásra. 
Ennek ellenére a nagy terjedelmű törvénytervezet igen rövid határidőre történő véleményezését 
elvégeztük. Az elfogadott törvény alapján ismét megállapítható, hogy számos alapvető hibára, 
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problémára, alkalmazási nehézségre hiába hívtuk fel a figyelmet. Ebben a munkában is többen 
segítették a vezetőség véleményezési feladatát. 

 november - Jogosultsági szabályzat  

A következő feladat a MÉK jogosultsági szabályzatának véleményezése volt. Ennek kapcsán 
felhívtuk a MÉK elnökség figyelmét egy korábbi elnökségi határozatra, melynek alapján a MÉK 
elnöksége sem értett egyet azzal, hogy egyenértékű legyen az urbanisztikai továbbképzés és a 
településmérnöki MSC elvégzése a településtervezési jogosultság megszerzéséhez. Ennek 
eredményeként november 8-án a MÉK elnöke, a tagozat elnöke egyezetést folytatott a BME 
Urbanisztikai Tanszékének vezetőivel és az Építészmérnöki kar dékánjával. A megbeszélés 
során ismét ígéretet kaptunk a képzés szakmai szélesítésére, mivel a korábbi egyeztetéseken 
már többször is felvetettük a képzés komplexitásának hiányosságait.   

Az egyeztetés eredményeként a MÉK immáron elfogadott jogosultsági szabályzata eltérően 
kezeli a gyakorlati időt a településmérnöki MSC és a szakirányú továbbképzés esetében. Az 
oktatásban való környezeti és „zöldszemlélet” erősítésére dékáni ígéret hangzott el. Ennek 
alapján a tagozat elnöke tájékoztatta a MÉK elnökét, hogy az egyeztetés alapján megküldött 
jogosultsági szabályzat szövegtervezetet a Tagozat vezetősége elfogadja a novemberi 
előterjesztés módosításaként azzal, hogy Alföldi György dékán úr ígéretében bízva az oktató 
intézménnyel a témában még további egyeztetéseket fogunk folytatni, mind az előkészítés alatt 
álló településmérnök MSC, mind pedig a felsőfokú urbanista szakképzettséget adó 
továbbképzéssel kapcsolatban. A november 30-ai küldöttgyűlésen a jogosultsági szabályzat a 
megegyezés szerint került elfogadásra, melyet a tagozat vezetősége – tekintettel a képzések 
lehetőségeinek jelenlegi helyzetére – részbeni eredményként könyvelt el. 
 
 
Liszkay Krisztina 
MÉK TTT elnök 
  



  
 Tagozati beszámolók 2018 3 

 

A Belsőépítészeti Tagozat 
2018. évi beszámolója 

 
Tagozat vezetősége: 
 
O. Ecker Judit elnök  
Göbölyös Kristóf vezetőségi tag 
Rex-Kiss Béla vezetőségi tag 
Kovács Zoltán vezetőségi tag 
Czéh Judit vezetőségi póttag 
Veres Péter vezetőségi póttag 
 
Belsőépítészeti Minősítő Szakmai Bizottság 
 
Hefkó Mihály elnök 
Csavarga Rózsa tag 
Somogyi Pál tag 
Szekér Ferenc tag 
Magyari Éva póttag 
Szenes István póttag 
 
 
1.0. A Belsőépítészeti Tagozat feladatai 

 
1.1. Általános célkitűzés 
 

• A tagozat egyik legfontosabb célja a belsőépítészeti szakma követelményeinek és 
érdekeinek megfogalmazása, a szakmai  kérdések, problémák képviselete a Magyar 
Építész Kamarán belül, hatékony egyetértési és véleményalkotási jog és feladatkör 
ellátása.  
 

• A Belsőépítész Tagozat léte, eredeti értelme , és kiemelt feladata a belsőépítész 
jogosultsági rendszer fenntartása, a szakirányú belsőépítész képzés fejlesztése az 
állami felsőoktatás keretében és a megfelelő jogkörnyezet létrejötte érdekében végzett 
tevékenység. Ennek érdekében a vezetőség egyeztetést tartott az illetékes kormány 
szervekkel, eljárt a műemlék tervezési jogosultsággal kapcsolatban a felelős helyettes 
államtitkárnál. A tagozat ígéretet kapott arra, hogy a jogszabályok várható 
módosításának alkalmával a belsőépítészek jogállása a műemlékek tervezési körében 
rendezésre fog kerülni. 
A belsőépítész képzés területén bár nagy erőfeszítéseket tettünk, a Magyar Művészeti 
Akadémia elnökének segítségével kezdeményeztük a belsőépítész környezettervező 
művész MA szintű oktatás fenntartását, amit a felsőoktatási rendszerből 2017. évtől 
kivettek, de ez évben sikerült visszatenni. További tárgyalásokat kell folytatni az oktatási 
intézetekkel, különösen a MOME-val. A Soproni Egyetemen van fogadókészség a 
belsőépítész képzésre, a 3 éves alapképzés után belsőépítész környezettervező 
művész MA képzés keretében.  Felmerült a műszaki egyetemi Msc képzés alapján a 
belsőépítész tervezői jogosultság megállapításának igénye, ezért 2019. évben 
tagozatunk egyeztetéseket kezdeményez a BME-vel a kreditek művészeti képzésekkel 
történő kiegészítésének lehetőségeiről. 
 

• A vezetőség komoly hangsúlyt fektetett a kommunikációra a tagok, a társszervezetek és 
a társadalom felé, fontosnak tartja az általa nyújtható kamarai szolgáltatások körének 
bővítését, a belsőépítészek aktivizálását, kamarai tagságukra való tekintet nélkül. Részt 
vettünk a Képző- és Iparművész Szövetség Belsőépítész Szakosztályának 
szervezésében megrendezésre kerülő belsőépítészeti kiállításon, a MAOE által 
szervezett Országos Zsennyei Belsőépítész Találkozón.  
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1.2. A Belsőépítészeti Tagozat alapvető feladatai közé tartozik különösen: 

• részvétel a MÉK elnökségi ülésein 
o a tagozatot az elnökségi üléseken O. Ecker Judit tagozatvezető képviselte. 

• részvétel a MÉK munkabizottságaiban, különös tekintettel a belsőépítész tervezői és 
szakértői jogosultság, valamint az oktatás – kredittartalmak egyeztetésében, 
véleményezésében, elfogadásában. 

o Díjszámítási Bizottság – Kovács Zoltán 
o Továbbképzési Bizottság – Czéh Judit 
o Diplomaazonosító Bizottság - O.Ecker Judit 

• kamarai anyagok belsőépítészeti szakmai véleményezése 
• belsőépítészeti szakmai kérdésekkel kapcsolatos előterjesztések készítése és 

előterjesztése 
o A tagozat a belsőépítész szakma, - mint nemzeti közügy,- helyzetét naprakészen 

követi, a szükséges változtatásokat folyamatosan szorgalmazza a Kamarán belül 
a szakma és az állami szervek felé is, mindezt mindenki által érthetően, minden 
érintett számára elérhető információs bázist működtetve. 

• jogszabályok szakmai illetőségű véleményezése, észrevételek készítése 
o a 2018. évben fontos, szakmánkat érintő „Jogosultsági Szabályzat” készült a 

MÉK-ben. Ez szabályozza a belsőépítész tervezői jogosultsághoz kapcsolódó 
szakmai gyakorlat igazolását is. Tagozatunk fontosnak tartja, hogy a szakmai 
gyakorlatot szakirányú vezető tervező mellett legyen kötelező megszerezni, így 
az MSC – műszaki – oklevéllel rendelkező okl. építészmérnökök legalább valami 
ismeretre tesznek szert a belsőépítészeti művészeti gyakorlatból is. Az erre 
vonatkozó ismeretanyag ugyanis mintegy 90 kreditpont mértékben hiányzik a 
képzésükből. Azt is fontosnak tartjuk, hogy mielőtt teljeskörű belsőépítész 
tervezői jogosultságot kapnak, vegyenek részt olyan munkákban, melyek a 
hiányosságaikat valamelyest pótolhatják. Sajnos ezzel a MÉK vezetése és a 
különböző szervezetek kizárólag építész végzettségű tagjai nem tudnak 
egyetérteni. Ezért tagozatunk kezdeményezni fogja a jogszabályok 
felülvizsgálatát, illetve megoldásokat keres a probléma feloldására. Ez lesz a 
2019. évi munkánk fő irányvonala. 

• együttműködés a MÉK egyéb tagozataival 
o a tagozatokkal rendszeres kapcsolatot tartunk, a jogszabályok véleményezési 

stádiumában éppen kisebbségünk miatt szorosan összefogunk. 
• közreműködés a belsőépítészeti ajánlott díjszabás valamint az ehhez kapcsolódó 

szolgáltatások és tervek tartalmi követelményeinek kidolgozásában, két éve elkészült a 
belsőépítészeti mintadokumentáció egy családi ház vonatkozásában (készítette: 
Göbölyös Kristóf és csapata), ez a MÉK honlapján megtalálható. Továbbra is hiány a kis 
és nagy középületekre vonatkozó előírások gyűjteménye. 

• a szakmai illetékességét érintő felsőoktatási képzési, illetve továbbképzési céloknak és 
azok tartalmának, a képesítési követelményeknek a véleményezése. 

• szakmai díjakra való felterjesztés, diplomadíj odaítélése 
• együttműködés belsőépítészeti szervezetekkel, egyesületekkel, szövetségekkel stb 

o Az eddigi formális kapcsolaton túl, megfogalmazott célok elérése érdekében 
stratégiai partnerségi szövetségben működik a tagozat a társszervezeteinkkel 
(MAOE, MKISZ, MABE), a hatékonyság növelése érdekében egyesítve az 
erőinket. 

o Többek közt: céljaink, programunk közös megfogalmazása, tevékenységünk 
koordinálása, tennivalóink egymás közti megosztása, közös fellépés a 
belsőépítészet ügyében, érdekeinek képviseletében. 
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• Honlap fejlesztése 
o folyamatosan adunk hírt tagozati rendezvényekről, hírekről mind a kamarai 

honlapon, mind a facebook belsőépítész tagozat portálon. 
 
1.3. A Belsőépítészeti Tagozat egyéb szakmai programjai: 
 

• Construma kiállításon való részvétel 
o a BKF belsőépítész hallgatóinak kiírt pályázatból került kiválasztásra a 

kivitelezendő stand, melyet a BKF hallgatói Kovács Zoltán vezetésével meg is 
valósítottak. 

• Belsőépítész Országos Találkozó – Zsennye - részvétel 
• Díjak 

o „Az év belsőépítésze” pályázat lebonyolításra került, a díjátadás január 30-án 
volt, a Pesti Vigadó dísztermében. A pályázatra 7 pályamű érkezett be, melyek 
közül a zsűri egyhangú döntéssel Kéry Balázs Kaposvári Vasútállomás munkáját 
díjazta „Az év belsőépítésze – 2016.” díjjal. A zsűri elnöke, dr Finta József 
méltatta a beérkezett anyagokat, kiemelte a nyertes Kéry Balázs munkásságának 
tisztaságát, korszerűségét a műemléki térben. További három pályázatot 
nevezett meg, egyik Lukács Zsófia által tervezett Fűzéri Vár, a másik Kokas 
László által tervezett Hild Villa épülete. Mindkettő műemléki épület, melynek 
tervezése során a tervezők jól ötvözték a műemléki helyreállítás és a korszerű 
technikai megoldásokat. A zsűri elnöke külön kiemelte a nagyon szerethető és 
dicsérhető, gyönyörű csíkszeredai lakóházat – Jakab Csaba belsőépítész 
munkáját. A rendezvény kísérő programjaként a földszinti foyerben kiállításra 
került valamennyi pályázati anyag, és a kiállítás egy héten keresztül volt 
megtekinthető.  

o Diplomadíj pályázat lebonyolítása: 
Ebben az évben bár több pályamunka is érkezett, sajnos belsőépítészeti 
munkarészt csak nagyon érintőlegesen tartalmazott, így a belsőépítészeti 
diplomadíj részére értékelhetetlenek voltak. 

• A „Magyar Belsőépítészek” könyvsorozat újabb kötete készült el. A könyv a Magyar 
Művészeti Akadémia Iparművészeti Tagozata és a MÉK támogatásával valósulhatott 
meg. A könyv a MÉK Belsőépítészeti Tagozatának gondozásában készült. A könyv 
Fekete György belsőépítészeti munkásságát mutatja be. Ezzel a könyvsorozat 4 kötetre 
bővült. 
 

 
O. Ecker Judit 
MÉK BT elnök 
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A Műemlékvédelmi Tagozat  
2018. évi beszámolója 

 
1. Tagozati működés 

• 2018. április 27-én tartott tagozati tisztújító gyűlés megválasztotta a tisztségviselőket és 
a MÉK Küldöttgyűlésébe a tagozati küldötteket, továbbá elfogadta az előző évi 
tevékenység beszámolóját és a 2018 évi munkatervet.  
Elnök: Dr. Vukov Konstantin 
Vezetőség: Fáy Piros, Klaniczay Péter, Tahi-Tóth Ilona (póttag: Mányi István) 
Küldöttek: Dragonits Márta, Capdebó Ákos, Szabó Anna Júlia, Szalay Gábor, (póttag: 
Erő Zoltán) 

• Az újjáalakult Vezetőség ülése három alkalommal ülésezett (február 22 tisztújítást 
előkészítő ülés., május 17., október 30.) 

• Szakmai vélemények, állásfoglalások, jogszabályvéleményezések közül kiemelendő a 
szakmai cím adományozás szabályzatához tett kiegészítésünk után még nem érkezett 
be igény bejelentés, továbbá a szabályzatban az automatikus megállapítások közé 
bekerült a műemlékvédelemért kiadott Forster-Gyula miniszteri díj is. 

 
2. Szakmai jelenlétek, képviselet 

• Európai kulturális év nyitó rendezvénye MTA-n, (január 22-23.) 
• Konferenciairoda által hagyományosan évente rendezett előadói napokon tagozatunk 3 

előadóval képviseltette magát. (május 10-11) 
• A MÉK Továbbképző Testületének javaslatára egynapos szakmai képzések tartása a 

Titkárság közreműködésével.  
2018. május 16. 

• Májusban a Magyar Unesco Bizottság felkérésére a MÉK képviseletében Capdebo Ákost 
jelöltük, amely jelölést a MÉK Elnöksége elfogadott és továbbított. 

• Tagozati küldött közreműködése a diplomadíj bizottság munkájában (Nagy Gábor). 
Diplomadíj műemlékvédelemi témában: Ungerhofer Dávid számára tagozati 
jutalomkönyv átadása, a diplomaterv témája Győr, Várfal, Cosmata Képzőművészeti 
Egyetem elhelyezésének terve.  

• Sajnos nem létesült -műemléki szervezeti egységek hozzáállásának hiányában- magyar 
stand: a Denkmal2018 lipcsei szakkiállításon:  

• 2017-ben a Miniszterelnökségnek megfogalmazott észrevételünk és javaslatunk alapján 
még nem történt kézzelfogható előrelépés a műemléki archívumok megnyitásában és 
kutathatósága érdekében. Egyetlen jó irányú döntés történt: Működtetése a Magyar 
Művészeti Akadémia Építészeti Múzeum és Műemlékvédelmi Dokumentációs Központ 
hatáskörébe került, azonban fizikai elhelyezésre konkrét lépés nem történt. Minden 
lehetséges fórumon hangoztattuk a műemléki kutatáshoz elengedhetetlen anyagok 
hozzáférhetőségének fontosságát. 
 

3. Épületlátogatás 
• Szépművészeti Múzeum ún. román nagyterme-rekonstrukció bemutatása (Mányi István, 

áprils 16.) 
• Hegyvidék, Bírák-ügyészek telepe- MÉSZ- programhoz csatlakozva (Kissné Beöthy 

Mária, május 11.) 
 

4. Egyéb működés 
• MÉK Küldöttgyűlésen küldöttek részvétele 
• Részanyagokat adtunk a MÉK Elnöksége részére a MÉK stratégia kidolgozásához a 

műemlékvédelem területén, a műemlékeket (épített örökséget) érintő EN szabványok, 
ajánlások magyarra fordítására. 

• A szabályzat szerint szakértőként a tagozati Vezetőség működik a Műemlék területén 
gyakorlott cím kérelmek elbírálásában.  
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• A tagozati vezetőség javaslatot tett a 2019- évben adományozandó Forster Gyula-díj 
adományozásra: Bugár-Mészáros Károly és Mányi istván személyére. 

• MÉK továbbképzési testületben tagozati képviselet  
 
Decemberben a Tagozat javaslatot tett a Települési Arculati Kézikönyvek csatolmányaként 
kidolgozandó anyagokra, különösen a történeti ablakok és a történeti homlokzatok-vakolatok 
megőrzésének értelmére. 
 
Dr. Vukov Konstatin 
MÉK MT elnök 
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A Táj- és Kertépítészeti Tagozat 
2018. évi beszámolója 

 
Vezetőségi programunk mottója:  

„Egyedül semmik vagyunk, közösen többet tehetünk!” 
 
A Tagozat, illetve a Tagozati vezetőség 2018-ban is a szervezeti szabályzatában meghatározott 
módon, illetve legutóbbi tagozati gyűlésen közösen meghatározott célok érdekében végezte 
munkáját. A vezetőség felhatalmazást kapott a nyolc évvel ezelőtt megkezdett tagozati munka 
folytatására. Ennek fontos eleme a személyi összetételében megújult MÉK elnökséggel való 
kapcsolatok erősítése. 
 
A Tagozat megújított vezetősége a korábbi vezetőségben kialakult munkamegosztás 
fenntartása mellett támogatta, hogy Karádi Gábor (újonnan megválasztott vezetőségi tag) a 
MÉK szakmagyakorlási munkabizottság (illetve az új MÉK elnökségi feladatmegosztás szerinti 
munkacsoportok) munkájába kapcsolódjon be, ott képviselje a Tagozatot, miközben Szloszjár 
György folytassa a díjszámítási munkabizottságban, valamint a „Beszámoló és Jogosultsági 
Vizsga Szakértői Testületben” végzett munkát. A vezetőség felkérte Nemes Zoltánt (a korábbi 
vezetőség tagját) hogy továbbra is Ő képviselje a Tagozatot a MÉK Továbbképzési 
munkabizottságában.  
 
A Tagozat megújított vezetősége - a tagokkal való közvetlenebb kapcsolattartás és 
információcsere érdekében – 2018-ban aktualizálta elérhetőségeiket annak érdekében, hogy a 
tagozati híreknek a MÉK honlapján való közzétételén túl célzottan, személyre szóló levelekben 
is tájékoztatni lehessen a tagokat a Tagozat munkájáról és a rendezvényeiről.  
 
A vezetőség döntött arról is, hogy a Tájépítész Szövetséggel való szorosabb együttműködés 
érdekében minden második vezetőségi ülés a Szövetség elnökségével közös ülés legyen. Cél a 
közös ügyek és feladatok rendszeres megbeszélése ezzel kapcsolatban a vezetőség támogatta 
Bardóczi Sándor javaslatát arról, hogy a Szövetséggel közös ülések a TÁJÉPÍTÉSZ SZALON 
keretei között fehér asztal mellett kerüljenek megrendezésre. 
 
A vezetőség – a Szent István Egyetem Tájépítészeti és Településtervezési Karával, a MTA-val, 
az MMA-val és az MTSZ-el együttműködve - megkezdte a MŐCSÉNYI100 programsorozat 
előkészítését, amelynek keretében 2018-ban egy könyv kiadása előkészítésre, 2019-ben pedig 
konferencia és kiállítás rendezésére, valamint Mőcsényi Mihály életpályáját bemutató könyv 
kiadására pályázott az NKA-nál, illetve az MMA-nál. 
 
A MÉK titkárság részéről 2018-ban is Dér Andrea és Ulrich Tamás voltak azok, akik a legtöbb 
segítséget nyújtották a tagozati munka szervezésében, illetve a tagozathoz kapcsolódó 
pályázatok lebonyolításában. Köszönet munkájukért.  
 
Köszönet a MÉK elnökségének és elnökének a tagozati munka és közös ügyeink 
támogatásáért. 
 
Tagozatok közötti együttműködések a MÉK-ben 
 
A MÉK-en belüli közös ügyek igénylik a Terület- és Településtervezési Tagozattal való szoros 
és rendszeres együttműködést. Ebben a vonatkozásban Liszkay Krisztina (a tagozat elnöke) és 
Auer Jolán vezetőségi tag munkája kiemelkedő fontosságú. 
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Szakmapolitikai állásfoglalásaink 

 
KEZDEMÉNYEZÉSÜNK A KÓRHÁZKERTEK TERVEZÉSÉRE 
dr Balogh Péter István tájépítész kollegánk javaslatára a Magyar Tájépítészek Szövetséggel 
együtt 2018-ban kezdeményeztük az Emberi Erőforrások Minisztériuma Egészségügyért Felelős 
Államtitkárság budapesti kórházfejlesztés előkészítéséért felelős miniszteri biztosánál a 
tájépítész szakma bevonását a kórházfejlesztések előkészítésébe, mivel úgy láttuk, hogy a 
közelmúltban lezajlott nagyarányú egészségügyi intézményfejlesztések során a kórházkertek 
egységes, korszerű szellemben történő megújítására nem jutott elég figyelem. A miniszteri 
biztos támogatta a kezdeményezést és a biztos képviselőjével megkezdődtek az egyeztetések. 
 
A tagozat részvétele a jogszabálytervezetek véleményezésében 
 
A Tagozat vezetősége - az előző évekhez hasonlóan - részt vett a készülő törvények és 
jogszabályok véleményezésében. 2018-ban a szakmagyakorlás szempontjából legfontosabb új 
dokumentumok „Magyarország és egyes kiemelt térségei területrendezési terveiről szóló 
törvénytervezet”, illetve a „szerzői jogról szóló törvénytervezetek” voltak. A Tagozat javaslatait a 
MÉK elnökségén keresztül juttatta el a döntéshozókhoz.  
 
A tagozat képviselőinek részvétele szakmai tervpályázatok elbírálásában 
 
A Tagozat delegáltjai 2018-ban is részt vettek szakmai tervpályázatok előkészítésében, illetve a 
beérkezett pályaművek szakmai értékelésében. A legjelentősebb tájépítészeti tervpályázat a 
Szeged Főtér tervezésére még 2017-ben kiírt tervpályázat, amelyben a Tagozat 
kezdeményezésére (a MÉK elnöke támogatásával) a bíráló bizottság 2018-ban kiegészült a 
MÉK TKT delegáltjával (Fekete Zoltánnal).  
 
MÉK diplomadíjak 
 
A Tagozat vezetősége kiemelten fontosnak tartotta a fiatalok munkájának megismerését 
megismertetését és a legjobbak elismerését. Ezért a MÉK diplomadíj pályázatok sorában a 
Tagozat minden évben meghirdette, lebonyolította és elbírálta a kamarai diplomadíj pályázatra 
beérkezett munkákat. (A bíráló bizottság tagjai a Tagozat vezetőségének tagjai voltak). 
 
A MÉK Tagozat és más szakmai szervezetek együttműködése 
 
A Tagozat megalakulása óta kiemelt jelentőségűnek tartja a társ (szakmai) szervezetekkel való 
együttműködést. A MÉK Tagozat a tájépítész szakmapolitika összes meghatározó kérdésében 
rendszeresen egyeztet és együttműködik Magyar a Tájépítész Szövetséggel. AZ MTSZ elnöke, 
illetve a Szövetség elnökségének tagjai több alkalommal vettek részt a Tagozat vezetőségének 
ülésein az együttműködés konkrét módozatai kialakítása érdekében.  
Az együttműködés legfontosabb tématerületei:  

• közös díjalapítóként az ÉV TÁJÉPÍTÉSZE, illetve az ÉV JUNIOR TÁJÉPÍTÉSZE díjakkal 
kapcsolatos aktuális kérdések megbeszélése,  

• közös szakmai és szakmapolitikai állásfoglalások előkészítése,  
• közös rendezvények és programok szervezése és rendezése,  
• illetve a jogszabályok véleményezésben való együttműködés. 

 
A Tagozat vezetősége megalakulása óta együttműködik a Szent István) Egyetem Tájépítészeti 
Karával a képzés és a szakmai továbbképzés gyakorlatorientált irányainak kidolgozásában. A 
Tagozat kezdetektől részt vett és vesz a Zöldebb Városokért Nonprofit Kft. által létrehozott 
Green City Tanács munkájában. A Tagozat együttműködik más szakmai szervezetekkel is, mint 
a Magyar Kertépítő és -fenntartó Vállalkozók Országos Szövetségével (MAKEOSZ), a Magyar 
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Önkormányzati Főkertészek Szövetségével (MÖFÖSZ), a Zöldtető Építők Országos 
szövetségével (ZÉOSZ), a Magyar Játszótérépítők Szövetségével, valamint a MÉK elnökségén 
keresztül a Magyar Mérnök Kamarával és a Magyar Urbanisztikai Társasággal. 
 
A Tagozat nagyrendezvényei 
 
A nagyrendezvények felelőse a Tagozat részéről Bardóczi Sándor volt, akinek munkáját a 
vezetőség részéről esetenként Szloszjár György és Sándor Tamás segítette. 
 
A MÉK Táj- és Kertépítészeti Tagozat 2018 évi programjai között kiemelkedő jelentőségű volt 
április végén az ÉV TÁJÉPÍTÉSZE, illetve az ÉV JUNIOR TÁJÉPÍTÉSZE díjátadó gálával 
összekötött szakmai konferencia, valamint novemberben az Építészek Háza Kós Károly 
termében - a szakmagyakorló tájépítészek körében érdeklődésre számot tartó témákban - 
megrendezetett TÁJÉPÍTÉSZ IRÁNYTŰ című szakmai nap. 
 
ÉV TÁJÉPÍTÉSZE, illetve az ÉV JUNIOR TÁJÉPÍTÉSZE díjakat a Magyar Építész Kamara Táj- 
és Kertépítész Tagozata, a Semmelrock Stein+Design Burkolatkő Kft és a Magyar Tájépítészek 
Szövetsége közösen alapította. 2018 április 26-án, „a tájépítészet születésnapján” közel 350 fős 
szakmai közönség előtt ünnepelte a magyar tájépítész szakma saját kiválóságait a KATONA 
JÓZSEF Színházban a Tájépítészet Hónapja rendezvénysorozat keretében. A hetedik 
alkalommal megrendezett díjátadó gálán a 26 jelöltből került a döntőbe Czakó Márta Doma-
Tarcsányi Judit és Kuhn András (Gardenworks), Dömötör Tamás, Szabó Gábor és Tatai 
Zsombor. 
 
Az ÉV TÁJÉPÍTÉSZE DÍJ-ért versengő 5 finalistát Fürdős Zsanett (az epiteszforum.hu 
főszerkesztő-helyettese), Götz Eszter (szabadúszó újságíró), Veiszer Alinda (televíziós 
szerkesztő-műsorvezető), és Zubreczki Dávid (az Index újságírója, az Urbanista blog 
szerkesztője), Zsuppán András (Heti Válasz) laudálta a szakmai zsűri, valamint az érdeklődő 
közönség előtt.  
 
A zsűri SZABÓ GÁBOR pályázatát értékelte a legmagasabbra, és neki ítélték a Semmelrock 
Stein+Design Kft által felajánlott 1.000.000 Ft pénzjutalommal és a formatervezési díjak sorát 
elnyerő díjobjekttel járó rangos szakmai díjat. Szabó Gábor három - kertörökségeink 
szempontjából igazán jelentős - műemléki rekonstrukciós munkával mutatkozott be: a dégi és a 
keszthelyi Festetics kastély kertjével, illetve a folyamatban lévő múzeumkerti rekonstrukció 
tervével.  
 
A szakmai zsűrit Dr. Szikra Éva, Ormos Imre emlékérmes tájépítész vezette, akinek a nevéhez 
többek között a Füvészkert megújítása is kapcsolódik.  A külföldi zsűritag 2018-ban a szlovén 
Zas Brezar volt, a Landezine főszerkesztője.  
 
Az ÉV JUNIOR TÁJÉPÍTÉPÍTÉSZE DÍJ-at 2018-ban Patka Zsuzsa Kincső kapta. A feladat 
Etyek nagyközség gesztorságában az etyeki városközpont környezetrendezési 
tanulmánytervének elkészítése volt. A díjat a harmadik díjalapító Semmelrock Stein+Design Kft 
képviseletében Barcza Renáta, a cég marketing vezetője adta át. 
 
Az epiteszforum.hu-n és a tajepiteszek.hu szakmai portálokon lebonyolított közönségszavazást 
végül Tatai Zsombor nyerte. Tatai Zsombor a BFVT Kft munkatársaként olyan fővárosi átfogó 
koncepciók és stratégiák kidolgozója volt, amely megalapozza a főváros hosszútávú 
fejlesztéseit és kellő szakmai alapot nyújt Budapest zöld infrastruktúrájának fejlesztéséhez. 
 
A 20 éves Semmelrock ügyvezetője, Filák Marián a rendezvényen jelentette be, hogy a 
döntősöket és az Év Junior Tájépítészét egy közös stockholmi tanulmányútra invitálják. 
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Az ÉV TÁJÉPÍTÉSZE DÍJ jelöltjeinek munkái, valamint az öt junior pályázó Etyek központjára 
készült ötletpályázati anyaga a gálát követően két hétig volt látható a FUGA Budapesti 
Építészeti Központban.  

x   x   x 
 
A Táj- és kertépítészeti Tagozat 2018. november 7-én TÁJÉPÍTÉSZ IRÁNYTŰ címmel 
rendezett szakmai napot az Építészek Háza Kós Károly termében a szakmagyakorló 
tájépítészek körében érdeklődésre számot tartó témákban.  
 
A tájépítész szakmagyakorlás aktuális kérdéseit felvető Schuchmann Péter tagozati elnök 
megnyitóját követően Jámbor Imre egyetemi tanár emlékezett meg a tájépítész képzés 
jubileumáról: 75 évvel ezelőtt, 1943-ben indult el az Ormos Szakszeminárium (az első 
csoportban Mőcsényi Mihállyal). Ettől az időponttól számítjuk a szakterületen végzettek önálló 
kamarai jogosultságát.  
 
Ezt követően a tagozati vezetőség tagjai M Szilágyi Kinga és Bardóczi Sándor szóltak a 
2019-ben megrendezendő MŐCSÉNYI 100 rendezvénysorozat előkészületeiről, Karádi Gábor 
pedig egy jövőbeni Mőcsényi Díj megalapítása előkészítéséről tájékoztatta a résztvevőket. 
 
Kolossa József DLA a Miniszterelnökség építési államtitkárság főosztályvezetője nagy 
érdeklődéssel várt előadásában a magyar tájépítészek szerepéről, az Európai Táj Egyezmény 
érvényesítését szolgáló munkatervben a Miniszterelnökség kompetenciájába tartozó 
feladatokról tartott előadást. Ehhez kapcsolódóan Dömötör Tamás építési államtitkárságon 
dolgozó tájépítész kollegánk a „Zöld városok” program céljairól a „Zöld infrastruktúra hálózat 
fejlesztési- és fenntartási akciótervek” tapasztalatairól, a program első eredményeiről szólt. 
 
Szloszjár György előadásában arról beszélt, hogyan épül be a tájépítészet a hatósági 
eljárásokba, és hogy milyen az elektronikus közbeszerzés új rendszere.  
 
A szakmai nap második felében a tájépítészeket foglalkoztató cégek sajátos problémáiról a 
munkaellátottság és a munkaerőpiac problémáiról, a kis szakmából, az általánosan elaprózott 
cégszerkezetről, a szakmagyakorlók kereseti lehetőségeiről, a rövid, a közép és a hosszú távú 
kereseti lehetőségekről meghívott előadó Ríz Ádám PR szakértő tartott előadást. Ehhez 
kapcsolódóan Mohácsi Sándor tájépítész beszélt a tájépítész tervezői életpályamodell 
lehetőségeiről.  
 
Ezt követően a tájépítész tervezési díjakról, a díjszámítás módszertanáról volt szó. Steffler 
István a 2003-as, 2007-es és a mai tájépítész díjszámítás összehasonlító elemzése alapján 
fogalmazott meg javaslatokat, Mohácsi Sándor a díjalap megállapítása problémáiról beszélt 
javaslatot téve egy olyan „közös kamarai ajánlás” létrehozására, amely szakmai konszenzussal 
tartalmazná a díjalap számítási alapadatokat és a tájépítészeti költségek adatbázisát. Terhes 
Dénes a német HOAI rendszert mutatta be, Dulácska Zsolt építész (a MÉK elnökségének 
tagja) pedig a HOAI honosításának eredményeiről, kilátásairól beszélt. 
 
Dr. Gács Andrea a MÉK szakjogásza a szerzői, felhasználói jogokról, valamint a közbeszerzési 
eljárásokról, tervpályázatok feltételeiről, szabályozásáról tartott előadást. 
 
Az előadásokat kerekasztal beszélgetés követett, melyet Szloszjár György és Mohácsi Sándor 
moderált. Ennek keretében fogalmazódtak meg javaslatok a MÉK táj-, és kertépítészeti tagozat 
szakmai munkája megújítására, a szakmán belüli együttműködések erősítésére. 
 
A szakmai nap eredményeit az elhangzott előadások, hozzászólások alapján Schuchmann 
Péter foglalta össze. 
 
Schuchmann Péter  
MÉK TKT elnök 
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A Tűzvédelmi Tagozat 
2018. évi beszámolója 

 
A Tagozat 2012-ben alakult 8 fővel. Az eltelt idő óta a taglétszám évről-évre folyamatosan nő, 
2018. év végére 23 főre növekedett és várhatóan 2019. során is tovább bővül. A folyamatos 
bővülés oka az építészmérnöki alapvégzettségű, felsőfokú tűzvédelmi végzettséget megszerző 
építészek számának növekedése, ami örvendetes, mivel meggyőződésünk, hogy az általános 
építészeti tűzvédelmi tervezést építészmérnöki alapokra tanult tűzvédelmi ismeretekkel 
hatékonyan, és az építészeti-műszaki tervezéssel összhangban lehet elvégezni. 
 
2018. márciusában volt a Tagozat életében a második tisztújítás. Ennek során az elnök maradt 
Dr. Takács Lajos Gábor, elnökségi tagok: Érces Ferenc, Mészáros János és Reiner Róbert. 
Ezen kívül fontos esemény volt még a Construma Építőipari Szakkiállítás, amelyen a MÉK 
standján a Tagozat tevékenységét bemutató előadást tartott Építész + tűzvédelem = építészeti 
tűzvédelem – Dr. Takács Lajos Gábor, a Tagozat elnöke. 
 
A Tagozat, illetve annak tagjai 2018-ban az alábbi tevékenységekben működtek közre aktívan:  
• Részvétel a MÉK elnökségi ülésein (általában a tagozati elnök, akadályoztatása esetén 

elnökségi tag képviselte a Tagozatot). 
• A MÉK a Tűzvédelmi Tagozatának elnöke és elnöksége révén tartotta a kapcsolatot az 

Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatósággal.  
• A Tagozat egy elnökségi tagja (Mészáros János) révén aktívan és folyamatosan részt vett a 

MÉK Továbbképzési Szakértői Testület, továbbá a tervezői szolgáltatások és díjszámítás 
meghatározásán dolgozó MÉK-MMK közös bizottság munkájában. 

• A Tagozat a MÉK tagság írásbeli és szóbeli, tűzvédelemmel, tűzvédelmi tervezési 
jogosultsággal kapcsolatos kérdéseire írásbeli és szóbeli válaszokat adott, szükség esetén a 
MÉK elnökével egyeztetve. 

• Részvétel a jogosultsághoz kapcsolódó beszámolókon.  
• Részvétel az építésügyi és tűzvédelmi jogszabályok szakmai véleményezésében. 
• A Tűzvédelmi Tagozat aktívan részt vett az Országos Tűzvédelmi Szabályzat 2018. év 

során esedékesé vált felülvizsgálatának előkészítésében és véleményezésében. 
Reményeink szerint ezzel folytatódik a jogszabály egyszerűsítését, egyértelműsítését célzó 
folyamat, amely az építész tervezők számára átláthatóbb, a Tűzvédelmi Műszaki Irányelvek 
segítségével könnyebben teljesíthető követelményrendszert eredményez. 

• Részvétel a BM OKF vezette Országos Tűzmegelőzési Bizottság munkájában (a MÉK 
képviseletében - általában a tagozati elnök, akadályoztatása esetén elnökségi tag révén). 
 

A Tagozat, illetve tagjai a korábbi évekhez képest is sokkal több konferencián működtek közre 
előadóként 2018-ban: 
• Budapesti és Pest Megyei Mérnöki Kamara: Hő- és füstelvezetés (szakmai képzés), 20118. 

január 25. (Lestyán Mária, Mészáros János, Dr. Takács Lajos Gábor) 
• TSZVSZ Magyar Tűzvédelmi Szövetség Országos Tűzvédelmi Konferencia – Az ÁKR hozta 

változásokról a gyakorlatban, valamint a tűzvédelmi szakma aktualitásai: 2018. április 26-
27. (Érces Ferenc, Lestyán Mária, Dr. Takács Lajos Gábor) 

• Tűzvédelmi Mérnökök Közhasznú Egyesülete – IX. TMKE tűzvédelmi konferencia – Kiürítés 
– Tűzvédelmi tervezés, életvédelem a gyakorlatban: 2018. április 26-27. (Veresné 
Rauscher Judit) 

• ÉPKO 2018 – XXII. Nemzetközi Építéstudományi Konferencia, Csíksomlyó, 2018. május 
31. - június 3. (Dr. Takács Lajos Gábor) 

• IV. Tűzesetek vizsgálata és tapasztalatai konferencia, Kecskemét – Fókuszban a 
járműtüzek – 2018. június 28-29. (Dr. Takács Lajos Gábor) 

• VII. Lakiteleki Tűzvédelmi Szakmai Napok – Fókuszban az építőipari kivitelezés – 2018. 
szeptember 4-5. (Mészáros János, Dr. Takács Lajos Gábor); ennél a konferenciánál a MÉK 
az MMK mellett a fővédnökséget is vállalta 



  
 Tagozati beszámolók 2018 13 

 

• TSZVSZ Országos Tűzvédelmi Konferencia – Minősítések és ami mögöttük van: 2018. 
szeptember 20. (Lestyán Mária, Mészáros János, Dr. Takács Lajos Gábor). 

• Fire and Evacuation Modeling Technical Conference (FEMTC) 2018, Gaithersburg, 
Maryland, USA - 2018. október 1-3 – a Tagozat tagjai közül Veresné Rauscher Judit és Dr. 
Takács Lajos Gábor vettek részt a konferencián, utóbbi Szikra Csabával közös előadással 

• Metszet Építész Tervezői Napok  
o 2018. május 24. Magastetők, tetőtér-beépítések (Dr. Takács Lajos Gábor) 
o 2018. szeptember 27. Homlokzatok, szárazépítés (Dr. Takács Lajos Gábor) 
o 2018. november 15.  Tűzvédelem és biztonság (Dr. Takács Lajos Gábor).  

• VIII. Épületszerkezeti Konferencia, 2018. november 20. (Veresné Rauscher Judit és Dr. 
Takács Lajos Gábor) 

• TSZVSZ Országos Tűzvédelmi Konferencia – OTSZ 5.1.: az Országos Tűzvédelmi 
Szabályzat változásai: 2018. november 21-22. (Érces Ferernc, Dr. Takács Lajos Gábor). 

 
A MÉK Tűzvédelmi Tagozata a munkáját a MMK Tűzvédelmi Tagozatával összhangban 
végezte, ezen kívül tartotta a kapcsolatot a Tűzvédelmi Mérnökök Közhasznú Egyesületével is. 
Az egyeztetések heti rendszerességgel, sokszor személyesen történtek. 
 
2019-es terveink között a korábbi tevékenységek folytatása mellett szerepel a 2016. december 
8.-i, a Magyar Építész Kamara és az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság által közösen 
szervezett konferencia országos/regionális megszervezése. További önálló konferencia 
szervezése is szerepel, különös tekintettel a küszöbön álló OTSZ módosításra. Ezen felül 
szeretnénk évenkénti rendszerességgel beszámolni a Tagozat tevékenységéhez kapcsolódó 
újdonságokról, szakmai ismeretekről, nemcsak tűzvédelmi végzettséggel rendelkező MÉK 
tagok, hanem a teljes MÉK tagság számára.  
 
Dr. Takács Lajos Gábor 
MÉK TT elnök 


